

Szakmai beszámoló
Kárpátok Alapítvány
„Korai Évek Fontosak” programjához

Támogatott szervezet neve: XXI. Századi Roma Nők Országos Egyesülete
Projekt címe: SZIROM- Játsszóház- Játsszva tanulunk! 4.0
Projekt azonosító száma: RECD-2022-3
Záró beszámoló: 2023.02.01.-2023.12.31.

1. A megvalósult tevékenységek bemutatása

1.1. Kérjük, röviden, **lényegre törően** (vázlatpontokba szedve) mutassa be a jelen beszámolási időszakban elvégzett/lezajlott tevékenységeket (a szerződés részét képező 1.sz. melléklet alapján) időrendi sorrendben (milyen esemény, mikor, hol, kikkel, hány fővel, hogyan zajlott). Kérjük, nevezze meg azokat a dokumentumokat, amelyek a bemutatott tevékenységek megvalósítását alátámasztják! (Fotók, jelenléti ívek, szakmai összefoglalók, meghívók, partnerségi megállapodások, elkészült kiadvány stb. Ha ezek közül bármelyik elérhető Interneten keresztül, akkor kérjük megadni az eléréshez szükséges linket.).

Tevékenység/ esemény /a szerződésben és a pályázati adatlapban vállaltak alapján megnevezve/	Időpont(ok) 2023	Hol, kikkel, hány fővel és hogyan zajlott (módszertanilag)?	Megvalósítást alátámasztó dokumentum(ok)
Fejlesztő foglalkozás 2-7 korú gyerekeknek	febr. 4,11,18,25, márc.4, 11,18,25 ápr.1, 8, 15, 22, 29 máj. 6, 13, 20, 27. jún. 3, 10, 17, 24, júl. 1, 8, 15, 22, 29. aug. 5, 12, 19, 26. szept. 2, 9, 16, 23, 30. okt. 7, 14, 21, 28. nov. 4, 11, 18, 25, dec. 2, 9, 16,	Jósvárosi, hátrányos helyzetű, 2-8 éves korú gyerekek. Két helyszínen, a könyvtárban és időjárás függvényében, a szabadban: játszótéren 12-18 fő interaktív mese és kézműves foglalkozásból valamint egyéb mozgás és képességfejlesztő foglalkozásokból állt, esetenként külső helyszíneken, játszótéren nagymozgásos játékok Egyéni és kiscsoportos formában zajlottak a foglalkozások	Fotó
Szülői klub	máj. 19. jún. 29. júl. 14. aug. 10. szept. 8., 15. okt. 25, 27. nov. 10, 24.	Jósvárosi felnőtt korosztály, többségében nők, Helyszín: Könyvtár, Üvegház Csoportos formában zajlott, a létszám 7-15 főig Előzetes igényfelmérés alapján, különböző témakörben, előadókat is hívtunk.	Fotó, jelenléti ív
Szakmaközi egyeztetés	ápr. 17, júl. 25. szept.27. dec. 9.	egyéni és kiscsoportos formában zajlott, helyszíne a könyvtár és az Üvegháza volt. Volt, hogy online és telefonon is történtek egyeztetések. védőnő, családgondozó, óvodai és iskolai szociális segítő, házi orvos, fogorvos, gyermek fül-orr-gégész asszisztens,	Fotó

		gyermekpszichológus, mozgás terapeuta, gyógypedagógus, óvodapedagógus és intézményvezető, közösségi foglalkoztató és a egészségfejlesztési iroda	
--	--	--	--

KÖTELEZŐ INDIKÁTOROK					
Eredmény	Eredménymutató (fő, darab, négyzetméter stb.)	Projekt előtti érték	Projekt végére tervezett érték	Eddig elért érték	Megvalósítás alátámasztó dokumentum(ok)
Hátránykompenzáló programokon résztvevő gyerekek száma (0-8 év)	fő <i>(minimum 10-15 fő vagy minimum 15-20 fő)</i>	16	12	12-18	fotók, programba bevont gyerekek névsora
Ebből a 0-5 éves gyermekek száma	fő	5	8	10	fotók, programba bevont gyerekek névsora
Gyerekfoglalkozások rendszeressége	alkalom <i>(hetente minimum egy alkalommal vagy heti alkalomnál többször)</i>	heti 2	heti 1	heti 1	fotó, tematika
Havi rendszerességgel megvalósuló szülői programokon résztvevők száma	fő <i>(minimum 5-10 fő)</i>		7-15	7-15	jelenléti ív, fotó
Új/megerősített szakmai együttműködések, kialakított partnerségek száma	db <i>(minimum 1-3)</i>	3	3	6	fotó
Szakmai partnerekkel, együttműködéssel megrendezett közös rendezvények, akciók száma	db <i>(minimum 1-3)</i>	2	2	1	fotó,
A szervezet új támogatóinak, önkénteseinek száma	fő <i>(növekedés szükséges)</i>		10	10	-
Program fenntarthatósági, forrásteremtési terve elkészül a projekt végére	db <i>(1 db elvárt a projekt végére)</i>	1	1	1	dokumentum

Média, kommunikációs megjelenések száma (posztok, hírek, fotók)	alkalom (havonta 1 alkalom elvárt)	havi 1	havi 1	havi 1	linkek
--	---	--------	--------	--------	--------

1.2. Tömören, **3-5 mondatban** értékelje, hogy az eredetileg tervezetthez képest **mit sikerült/mit nem sikerült megvalósítani** a beszámolási időszakban, illetve tudták-e tartani az eredetileg tervezett ütemtervet. Indokolja meg az esetleges eltéréseket!

A kiegészítő támogatásnak köszönhetően, 2023 februárjában is tudtuk folytatni a korai képességgondozói programunkat heti rendszerességgel. A projekt tervezetben vállalt feladatokat teljesítettünk.

Gyermekfejlesztő foglalkozások összesen, 46 alkalommal valósult meg, szülői klub összesen 10 alkalommal.

2. Az elért eredmények bemutatása, a tevékenységek hatása a kitűzött konkrét célok és célcsoportok tükrében

2.1. Kérjük, röviden mutassa be, hogy sikerült-e a kitűzött céljaikat elérni

A SZIROM programunk kisebb költséggel indult el februárban. Annak érdekében, hogy a megszokott színvonalat fenntartsuk a célcsoport számára, további források bevonása után kutattunk.

2023 júliusától, plusz anyagi forráshoz jutottunk, így bővíteni tudtuk a szolgáltatásainkat és külsős szakembereket is be tudtunk vonni a programba. Továbbá a családkohézió erősítése érdekében, kirándulásokat is tudtunk tervezni, megvalósítani.

Rendkívül jól kiegészítette egymást a két program a projekt időszak második felétől.

A SZIROM fejlesztő foglalkozás, az alábbi módon épült felt. Szombati nap délelőttjén kitűnő szakemberek - mint például, gyermekpszichológus, mozgásterapeuta, gyermekjóga oktató, alapozó terápiás terapeuta, gyógypedagógus, logopédus és fejlesztőpedagógus – tartották a foglalkozást. Ez idő alatt, Betti kolléganómmal az volt a feladatunk, hogy külső szemlélőként megfigyeljük a gyerekeket, majd a délután SZIROM program tematikáját arra építettük fel, így egy komplex programok kaptak a résztvevő gyerekek, hiszen a megfigyelésen észlelt hátrányokat kompenzáltuk különböző módszerek alkalmazásával. (nagymozgás, finom-motorika, beszéd, képzelet, stb). kreativitás módszerével és a dráma módszerével dolgoztunk.

Összefoglalva, igen teljesítettünk a vállalásokat.

2.2. Kérjük, adja meg a pályázatban feltüntetett (a szerződés részét képező 1.sz. melléklet alapján) **Indikátorok (A projekt eredményei, hatásai)**, az eddig elért értékeit a tervekkel összevetve! Ha a várt és elért eredmények között eltérések mutatkoznak, kérjük, indokolja/elemezze ezek lehetséges okait! Továbbá, kérjük, nevezze meg azokat a dokumentumokat, amelyek a megvalósítást alátámasztják!

Projekt terv szerint, 12 fő 2-7 éves korú hátrányos helyzetű jóságvárosi gyermeket vonunk be a programba, ez a szám növekedést mutatott, 18 fő 2-7 éves gyermeket vontunk be a SZIROM Játszóház programba. 2-3 éves 4 fő, 4-7 éves 14 fő

Eredetileg 48 foglalkozást terveztünk, ebből 46 alkalmat teljesítettünk, ennek oka, hogy december 16-ával karácsonyi rendezvény keretein belül zártuk a programot. Így két alkalommal kevesebb lett.

A szülői klubból 10 alkalmat terveztük havi szinten. Májustól augusztusig havonta egy alkalommal volt, majd szeptembertől novemberig, kéthetente, tehát havi 2 szer volt szülői klub.

A február áprilisi időszakban, felmérést végeztünk a jóságárosi szülők körében, hogy felmérjük az igényeket, milyen téma köré építsük fel a 10 alkalmat, miről beszélgetnének, szívesen csoportos milyen szakembertől kérdeznének szívesen. 26 szülőt kérdeztünk meg, majd az információk alapján felépítettük a tematikát. ebben nagy segítségünkre volt a családsegítő szolgálat családgondozója, Csilla, akinek kapcsolatai voltak a szakemberekkel.

Alábbi témákban kaptak információt a szülők: adósságkezelés, közüzemi tartozás, fogászati problémák, gyermekbetegségek kezelése otthon, orvosi ügyeleti működése, várandósság, szülés utáni depresszió, mit tegyünk, ha az adósság végrehajtóhoz kerül. A szülők igen aktívak voltak, rengeteget kérdeztek az előadótól, mertek kérdezni így világos képet kaptak egy –egy témával kapcsolatban. Mivel a szülői klubokon 99%-ban anyák vettek részt, így fontos szempont volt a gyermekmegőrzés, így a másik teremben az önkéntesek bevonásával biztosítottunk megőrzést.

Eredményként elmondható, hogy nagyon sokat tanultak a szülők a szakemberektől, valamint egymástól is, hiszen lehetőség volt megosszák egymással tapasztalataikat. A résztvevők érdekérvényesítő szerepe is erősödött, erős csapat alakult ki a Toronyházban. Egyedül nőgyógyász szakembert nem sikerült behozni a programba.

A visszajelzések alapján nagyon sikeres volt a szülői klub. Egy jó közösség alakult ki, a rendszeres találkozók és a személyre szabott visszajelzések megerősítették az anyákat, így nőtt az önbizalmuk, valamint kialakult a pozitív énképük. A gyermekükkel való kapcsolatuk is erősödött, gyermeknevelési morálban is változás indult be.

Az alábbi intézményekkel, szakemberekkel erősödött, vagy alakult ki együttműködésünk:

1. Nyírség Könyvtár Alapítvány
2. A Gyerekekért, a Fiatalokért és Családosokért Közhasznú Egyesülete
3. Etelközi Óvoda: Gyermekünk 99%-a ebbe az óvodába járt , vagy jár a mai napig. Így fontos szempont volt, hogy felvegyük a kapcsolatot az óvodavezetővel és az óvodapedagógusokkal.
4. Happyland Alapítvány:
A nagyon frissen alakuló Alapítványt kitűnő szakemberek alapították. A gyermekfoglalkoztató központ azzal a céllal jött létre, hogy a Nyíregyházán és környékén élő családok számára, megfelelő szolgáltatásokat, fejlesztéseket, foglalkozásokat biztosítsanak, legyen ez képességfejlesztés, tanulás, mozgás. vagy a szülők is segítséget kapjanak gyermeknevelési kérdésekben.
5. Családsegítő és Gyermekjóléti Központ,
6. Nyíregyházi Egyetem tanító és a óvodapedagógus hallgatói és a Debreceni Egyetem szociális munkás hallgató nálunk töltik a gyakorlati idejüket
7. Nyíregyházi Járás Egészségfejlesztési Iroda
8. Vakok és Gyengénlátók Egyesülete
9. Nagy Szabina és a Szentí Tibor önkormányzati képviselők

Események, rendezvények:

Májusban sikerült forrást szereznünk, így 3 helyszínen is tudtunk Gyermeknap rendezvényt szervezni.

Játékközpont nyitórendezvényén is részt vett valamennyi együttműködő partner.

Az Etelközi Óvoda Méhecske csoportját vendégül láttuk és foglalkozást tartottunk, megismerkedtek a Játékközpont lehetőségével.

Mikulás ünnepség

Karácsonyi ünnepség

3. Felmerült problémák és alkalmazott megoldások; tanulságok ismertetése

3.1. Kérjük, mutassa be, milyen problémák merültek fel a projekt beszámolási időszakában és

milyen megoldás(oka)t találtak a problémák kezelésére. (A problémák lehetnek szakmai, együttműködési, pénzügyi vagy bármilyen más jellegűek.) A fentebb leírt szakmaközi akciókkal kapcsolatban merültek fel problémák.

Májusban egy lakógyűlést hoztunk létre a toronyházban élők igénye szerint. Meghívtuk a NYÍRVV Kft –t és a területi képviselő asszonyt. Lehetőség volt elmondani a lakóknak, hogy milyen problémákkal szembesülnek, és ott helyben választ is kaptak rá. (az elmúlt 25 évben még soha nem volt lakógyűlés a toronyházban)

Ágyi- poloskairtas akciókat kezdeményeztünk a toronyház lakóközösséggel még a nyáron. Partnerünk volt benne a helyi képviselő asszony. A toronyház fenntartója a NYÍRVV Kft. is együttműködő volt, a kért petíciót időbe benyújtottuk még októberben. Most január van és még mindig nem történt meg az irtás. Újabb lépéseket tervezünk a lakókkal.

3.2. Kérjük, foglalja össze, hogy milyen tanulságokkal szolgált az Önök számára az eltelt időszak – akár szervezeti, akár szakmai szinten! Mi az, amit ma már másképp csinálnának a megszerzett tapasztalatok alapján?

- nagyon sokat tanultunk a Happyland Alapítvány szakembereitől,
- nagy segítség számunkra, hogy Szomor Évához bármikor fordulhatunk információért, amikor a szülő kétségbeesetten kérdez tőlünk, mint például: 2 éves, de még nem beszél a gyerek, stb
- A forrásteremtési terv elkészítésével nyilvánvalóvá vált számunkra, hogy új szemléletre van szükség. hiszen láttuk, mik a szervezet milyen erősségei, gyengeségei, miben, hol kell erősödni, így erre fókuszálva új stratégiát kezdtünk el alkalmazni
- Nagyobb hangsúlyt fektettünk a láthatóságra, megújult a weboldalunk, odafigyelünk, hogy folyamatosan informáljuk a széles közönséget a programjainkról
- Szervezeti szinten megerősödünk az elmúlt időszak alatt, terepgyakorlati helyszín lettünk, így az egyetemista hallgatók kis –és nagy gyakorlataikat nálunk tölti. Nem csak a programjainkba nyernek betekintést, hanem megismerik a roma kultúra sajátosságait és hiteles információt kapnak a szülőktől, gyerekektől és tőlünk.
- októbertől a LEGO -klubfoglalkozás is elindult nálunk. Örültünk ennek a lehetőségnek, hiszen, aki a SZIROM programba a korhatár miatt nem fért be, így ebbe a programba tudtuk bevonni, így elmondhatjuk, hogy 2-12 éves korú gyerekek számára tudunk biztosítani fejlesztő foglalkozást.

4. Nyilvánosság és kommunikáció

4.1. Kérjük, mutassa be, hogy a beszámolási időszak alatt hol/hogyan sikerült bemutatniuk projektjüket vagy a projekt valamely elemét, illetve (rész)eredményeit! Ezeket keresztül milyen és kb. hány fős csoportok értesülhettek a tevékenységükről? (Kérjük, írják meg, hogy mi alapján számolták ki/becsülték meg ezeket az értékeket!)

2023. 9. 27-én, a Nyíregyházi Egyetem – Romonológia tanszékén előadást tartottam, többek között a SZIROM projektről. Előadó teremben a jelenlevő hallgatók létszáma 23 fő volt, továbbá gyakorlati idejüket a szervezetnél töltötte, 5 fő.

2023. január 31. - Kárpátok Alapítvány által szervezett, „Jó gyakorlatok a megvalósult projektek köréből” című rendezvényen bemutattam a SZIROM projektünk elmúlt 4 évét. A rendezvényen résztvevők száma, körülbelül 50 fő volt.

4.2. Kérjük, összesítse a projekthez kapcsolódó kötelező havi kommunikációs és média megjelenéseket (miről, milyen hír, hol, mikor jelent meg, ezek hol érhetőek el stb.)! Sorolja fel az

on-line megjelenéseket, csatolja a beszkenelt cikkeket, ha linket nem tud megadni!

ÜVEGHÁZ Játésközpont FB csoportjában összesen 3 poszt

link: <https://www.facebook.com/groups/1468607076724742>

dátumok: 2023. aug.21., szept.05., okt. 07.

Roma nők Egyesület Fb oldalán, összesen 15 poszt,

link: <https://www.facebook.com/romanoknyiregyhaza>

dátumok: 2023. febr. 4, márc. 4., 5., ápr. 2, 5, 15, 22, 29., máj. 25., 27., júl.01.,

Weboldal, összesen 2 poszt

link: <https://romanokegy.mozello.com/> dátumok: 2023. 06.03.,

<https://romanokegy.mozello.com/projektjeink/2023/>

5. A következő időszakra vonatkozó tervek (félidős beszámoló esetén)

5.1. Kérjük, röviden foglalja össze a következő beszámolási időszakra tervezett lépéseket! Jelezze azokat a tevékenységeket, amelyek **vélhetően változni fognak** a jelen beszámolási időszakban szerzett tapasztalatoknak köszönhetően. Kérjük, törekedjen a konkrét, tényszerű, számszerű megfogalmazásra.

6. Fenntarthatóság

Kérjük, írja le, hogy milyen lépéseket tettek a projekt fenntarthatósága érdekében! (Szakmai, pénzügyi téren egyaránt).

A Játésközpont projekt támogatásának köszönhetően az anyagi forrás mellett, újabb eszközöket, játékokat tudtunk beszerezni, valamint szakembereket is meg tudtunk hívni, hogy előadjanak némi díjazásért.

AZ ÜVEGHÁZ felújításra került, így egy családbarát, kellemes környezet várja a gyerekeket, felnőtteket.

Negyedévente adományturkálót szerveztünk a helyi lakosok által felajánlott ruhaneműkből. A népszerű szolgáltatásból pluszforráshoz jutottunk, melyet a programra tudtunk fordítani.

Két, Szabolcs megyei település önkormányzata felkért bennünket, hogy konzorciumi partnerként csatlakozzunk a pályázatukhoz.

Kérjük, mutassa be, hogy a projekt keretében készült fenntarthatósági és forrásteremtési tervből mit sikerült 2023-ban elérni, megvalósítani?

Kérjük, térjen ki arra, milyen egyéb forrásokat tudtak bevonni a koragyerekkori program finanszírozásába? (Milyen forrást, és milyen összegben?)

Forrásteremtési terv a SZIROM 4.0 program keretén belül

	Hogyan?	Határidő	Eredmény	
Gyermeknap rendezvény szervezése 2	- Adomány turi - támogatók felkutatása	Május 30.	916 ezer Ft	SIKER

helyszínen				
Helyi erőforrások megerősítése, érdekérvényesítés	- Lakógyűlés szervezése a NYÍRVV és a helyi képviselő közreműködésével	május 21	Május 30-án megvalósult	SIKER
Kirándulás szervezés a SZIROM gyerekeknek	- Levelet írni a Nyíregyházi Állatkertnek kedvezményes jegy biztosítása, 700 -1000 Ft/fő, A résztvevő családoknak az 50 %-át be kell fizetni.	jún 20.	megvalósult	SIKER
Pályázati források	1. Partner Hungary 2, DEXIS 3, ROMVER: ukrán magyar gyerekekre tábor 4, Közös értékeink 5, NIOK 6, United Way		1, közel 5,2 millió Ft 2, nem nyert 3, Támogatott 2, 5 M Ft 4, nem támogatott 5, nem támogatott 6, támogatott, 5 M Ft	SIKER
LEGO Klub	-	június 10	Támogatott, 2,5 M	

Kérjük, térjen ki arra, hogy milyen egyéb előrelépés történt a szervezetet illetően akár humán erőforrás, infrastruktúra, partnerségek, együttműködések, és egyéb fejlesztések terén, amelyek hozzájárulnak a koragyerekkori program fenntarthatóságához?

Az ÜVEGHÁZ megújult környezetében várjuk a gyerekeket. Lehetőség van játékok kölcsönzésére is. Figyeljük a pályázati lehetőségeket és pályázunk. (SZIROM program folytatása, Játékközpont folytatása) Még több önkéntes bevonása, képzése.

Kelt: Nyíregyháza, 2024. 01. 13.

Makula Réka
szakmai vezető
